

一位“赤脚医生”的一天



倪传林,是铜冠铜箔公司铜箔一二工场熔铜工,他每天的首要任务就是对熔铜一期工段所有泵机的日常点检,这些泵机就像他的“病人”一样,为此,同事们都亲切地称呼他为熔铜一期的“赤脚医生”。

每天八点,倪传林跟往常一样,开

完了早班,便穿戴好防护用品,提起“行药箱”,手持“听诊器”——手电筒,开始了他一天的“行医”巡诊。从A列高位泵开始,倪传林先将“听诊器”拿出来,打开电源开关,照照它们的油杯,油呈淡黄色,它们的“食物”是正常的;再拿出温度计,量量“体温”,也是合格的,倪传林满意地点点头。在检查到C列的喷淋泵时,两台泵机的蓝色的“外套”引起了倪传林的注意。他俯下身来仔细一看,只见喷淋

泵的蜗壳上镶满了蓝色的晶体,都是硫酸铜液体的结晶,看来是蜗壳有漏液的地方了。为了尽快确认漏点,避免造成环保事故,倪传林找来了锤子,开始清理起包裹在蜗壳上的硫酸铜晶体。突然,一股蓝色的液体从蜗壳的正上方喷了出来,幸亏他提前配戴了防护眼镜和口罩。漏点找到了,倪传林立刻汇报班长通知班组人员停泵,并将漏点情况拍照传给维修人员,等待手术。14时许,新的蜗壳换

上了,看着蓝色的硫酸铜溶液乖乖地呆在它的管道中流淌,倪传林才松了口气。

“设备点检无小事,咱们的‘赤脚医生’再次荣立新功。”在下班前的总结会上,班长表扬了倪传林,“另外,倪传林今天点检时戴齐了防护具,才没有发生安全事故,希望大家在今后的工作中要以倪传林为榜样,时刻将安全牢记心中。”

何亮 吴云霞

报警器“说谎” 排险情当真

“呜……呜……”铜冠池州公司锌分厂2号合金生产线天然气报警器突然传出尖锐刺耳的报警声。

10月28日7时半左右,和往常一样提前半个多小时到岗的熔铸工艺专职管理芮前任换好工作,刚准备到生产现场去巡查,突然接到当班班长杨敏的汇报,新增设的天然气管道发生泄漏报警,漏点不明。“立即启动天然气泄漏应急处置预案!”芮前任果断向当班班长杨敏下达命令。

杨敏立即组织班组岗位人员按照天然气泄漏应急处置预案进行处置,副班长朱爱文立刻去检查天然气管道前端的截止阀是否跳闸关闭,其余的岗位操作人员立即停止作业,关闭电源,设置警戒线,并有序地向上风头紧急疏散。当现场确认燃气总阀关闭后,芮前任戴好防护用品手持天然气检测仪,下到地坑燃器所在位置,对各个漏点进行仔细检测,但检测仪并未显示燃气泄漏,空气中也

没有燃气的异味,数值处在正常范围之内。“无泄漏情况发生,那报警器怎么报警?”一连串的疑问让芮前任犯起了嘀咕。

在现场协助处置情况的其他员工七嘴八舌的议论起来,“既然没有泄漏,那我们不能耽误产量,“这个报警系统不灵啊。”芮前任听见后一脸严肃地道:“险情没有排除,不能组织生产。”他立即会同专业技术维修人员顺着导线摸排,在蛛丝马迹中顺藤摸瓜

查找,原来是燃器装置一只探头的导线绝缘胶皮破损造成短路,导致报警器“高歌”不止。维修人员对导线进行了更换,隐患被排除,警铃又开启了“静音”模式。

在随后的班组总结中,这个班组把此次天然气泄漏误报警事件当成一次演练总结,将这次假险情真演练获得经验与以前的演练结合起来,查找不足,补齐短板,规范了应急处置条例。同时通过班组员工提出的意见,对报警装置进行了位移,做好设备防护,增加了天然气隐患排查次数,切实做到防微杜渐。

张军 何龙胜

金隆铜业公司精炼车间持续强化现场整治

本报讯 今年以来,金隆铜业公司精炼车间采取多项措施持续强化现场整治,推动安全生产和环境保护深度融合,相互促进。

加强车间地面环境整治。该车间对物料从摆放、储存、使用及回收等进行精细化管理,杜绝了脏乱差现象再次发生。加强操作和休息区管理。各区域操作和休息室,严禁现场乱摆乱放,加强定置摆放和使用管理力度,杜绝现场长明灯常流水现象发生。对现场电脑、空调桌椅增加清理清扫次数,积极美化现场环境。加强岗位安全环保规范化操作教育培训。严格岗位按安全环保“SOP”规范操作,合理组织生产,严禁现场跑冒滴漏,严格烟气排放操作规定,杜绝低空污染,加强点检次数确保各污水池储水和排放及时合理达标。

李敬忠



铜冠黄铜公司员工正在进行清洗作业。铜冠黄铜公司为做好做精在手订单,通过优化工艺流程,稳定工艺参数,加强质量巡检,着力排查解决影响质量的各种问题,全力稳定并提升产品质量。

王红平 汪勇 摄

铜冠房地产公司组织开展法律知识专题培训

本报讯 日前,铜冠房地产公司组织开展法律知识专题培训。此次培训由铜冠房地产公司法律顾问、专业律师授课。

培训主要从合同签订、履行应注意的要点问题,从合同法的视角规范房屋出租和出售,建筑法相关建设工程的相关许可制度、建筑工程发包与承包、建设工程监理、建筑安全生产管理等方面进行了详细的讲解。通过具体案例,并结合该公司房地产行业工程、销售、租赁实际情况,对日常工作中经常涉及的应防范的风险进行了细致分析。通过培训,进一步增强了合同管理人员的法律知识,强化风险防控意识,对于规范合同管理、工程管理等,规避日常法律风险,确保生产经营正常稳定运行起到推动作用。

董焱

动力厂党委开展意识形态领域突出问题排查整改

本报讯 连日来,动力厂党委在全厂范围内开展意识形态领域突出问题“大摸底、大整改、大督察”。突出宣传阵地、思想阵地、网络阵地三个重点整改整治,及时有效化解突出问题隐患,推进该厂意识形态管理工作健康发展。

该厂党委根据企业点多面广实际,制定活动意见。党委理论中心组召开学习扩大会议,专题学习重点内容,要求5个基层党支部即日开始全面自查,重点掌握网络意识形态情况。同时,党群部门人员以加入各党支部微信群、QQ群的方法,跟踪落实实名制,协助日常网络舆情监督。

该厂党委还注重网络意识形态管理与党员政治学习教育有机结合,推出“学习强国”奖励办法。通过对学习积分高、热情高的学员进行奖励,激发党员职工政治学习“比学赶超”的热情。该厂党委在全面自查的基础上,加强实地查看,先后对党员活动室、宣传展板等内容更新不及时等问题纠正整改,切实把“堵漏洞、防风险、保安全”工作措施落到实处。

董玲

金威铜业分公司开展环保设备操作培训

本报讯 近日,为了规范员工对环保设备的操作使用,做好公司清洁绿色生产工作,金威铜业分公司组织人员开展了废气处理装置的操作培训。

随着国家对生态环境的逐渐重视,该公司根据实际需求升级改造了部分环保设备,确保酸雾等污染

达标排放,保障相关机组员工在生产作业时的职业健康。公司邀请厂方工程技术人员对员工进行实操培训指导,确保相关机组每名员工都能安全、正确地开动废气处理装置,同时确保“不环保决不生产!”

培训对设备设计原理、内部结构进行了详细的介绍,并对正确操

作、应急处理、日常保养与维护的相关知识进行了较为细致的讲解,员工不时参与互动交流,积极提问。此次培训,使员工基本掌握环保设备操作规程,提升了员工的环保意识,确保了安全环保生产,为该公司圆满完成全年生产任务打下坚实的保障。

方铭

冬瓜山铜矿加强特种作业人员教育培训

本报讯 日前,冬瓜山铜矿对全矿50多名卷扬工、信号工、电工等特种作业人员分五期进行理论培训,进一步提高矿山特种作业人员安全技术素质、安全意识及操作技能水平。

这个矿高度重视对特种作业人员的安全知识普及教育和操作技能的培训,每年适时安排特种作业人员进行理论培训,做到参训人员多岗位全覆盖。培训班邀请市应急管理局聘

用的资质教师来讲授,对矿山系统设备的安全技术要求、操作要领等进行了深入浅出的讲解,使特种作业人员对设备性能有了更加深入和细致的认识。同时,还组织全矿从事电工、电焊工等岗位职工分批赴市安监局指定地点进行理论和实践操作考试,合格者取证后方可上岗,对矿山从事特种作业人员认真掌握所从事的岗位安全知识和技术技能水平有了极大的促进

作用。

通过系统的理论培训,这个矿特种作业人员表示:矿山免费安排的培训课程,内容通俗易懂、实用性强,让他们进一步提高了安全防范意识,为最大限度地预防和减少安全事故发生奠定了坚实的基础,有效保障了矿山生产和职工生活的安全稳定。

汤菁

奋战在年终检修一线的“娘子军”



10月22日,月山矿业公司的年终检修工作开始了。按照公司大检修动员会的要求,选矿车间脱水工段16名女工以“保安全,保质量,保进度”为目标,团结一心,全力以赴投入年终检修攻坚战。

说干就干,女工们工作热情如火,检修前几天,脱水工段安排清理沉淀池四周的树木,疏通堵塞的污水管道。平时看起来都很爱干净的女职工们,此时此刻挥舞着镰刀、锄头,碗口粗的树木被女工们三两下就砍

倒了,小心翼翼清理带刺的杂树,工作场地不一会儿就宽敞明亮多了。检修都是又脏又累的事情,她们还开玩笑说自己摇身一变成了“伐木工、专业疏通工。”

检修工作已进行到第四天了,有这样的一群靓丽的身影,她们时刻保持舒畅的心情和高昂的工作热情积极地投入到检修当中。清理污水池时间紧、任务重,在车间领导的带领下,每一位女工工不怕苦、不怕脏投入了工作。都知道污水池子底层全部是腐烂的树叶和泥浆,清理起来难度大,又脏又累。但是女工们干起活来一阵风似地把苦、脏的工作当成了乐趣。高压水枪压力大,脱水班长何

瑞云带头做好协助工作,握住水枪要有一把手劲,她总是冲在第一个。腐臭的泥沙溅得我们脸,身上全部都是。白天,活没干完,晚上接着挑灯夜战,冰冷的池水在她们工作的热情感召下,也没有了那么冰冷。经过两天一夜的奋战,污水池终于清理完工,完成任务后大伙儿脸上露出欣慰的笑容,那是一种完成艰巨任务而颇有成就感的笑容。公司检修总指挥汪大海在检查工作时,对女工们的表现进行了表扬,但女工们却说:“年终检修工作是和时间赛跑,为不耽误检修进度,男职工能做的事,我们也能干。”

谢安琴

检测中心通过CNAS现场复评审

本报讯 10月26日至27日,中国合格评定国家认可委员会(CNAS)委派评审组一行3人对检测中心进行现场复评+变更评审。经审核,评审组一致认为,检测中心在管理体系和质量保证方面符合要求并能有效运行,同意推荐通过现场评审。

在为期2天的评审中,评审专家组依据CNAS-CL01:2018《检测和校准实验室能力认可准则》、CNAS-CL01-A002《检测和校准实验室能力

认可准则在化学检测领域的应用说明》等准则要求,对检测中心体系文件、体系运行状况展开全方位评审。评审组实地查看了检测中心整体环境和设备的配置使用情况,审查了质量管理体系文件及相关记录,核查了参加能力验证等情况,并以现场实验设置及人员访谈等方式对检测中心质量管理能力和技术能力进行了评审。

萨百灵 陈梦秋

铜冠矿建公司米拉多项目部废石胶带道独头掘进突破130米

本报讯 10月份,铜冠矿建公司米拉多项目部由于受到影响造成停工。为确保正常的生产和生活秩序,项目部在加强维稳的同时,减少外界干扰,合理安排生产,狠抓工序衔接和质

量控制。经过项目部全体员工的共同努力,逆势而上,完成废石胶带道独头掘进130米,取得了自今年7月份复工以来的最好成绩。

曾红林 王军

铜冠建安公司开展新提拔科级管理人员廉洁谈话

本报讯 10月30日上午,铜冠建安公司对2019年以来新近提拔的11名科级管理人员开展了廉洁谈话,以进一步加强新提拔科级管理人员廉洁教育,提高廉洁从业意识,筑牢拒腐防变的思想防线。

谈话过程中,该公司组织新提拔的科级管理人员共同学习了《中国共产党廉洁自律准则》、《国有企业领导人员廉洁从业若干规定》以及《中国共产党纪律处分条例》,集体签订了

廉洁从业承诺书,并分别作了表态发言。

多年来,铜冠建安公司一直将廉洁教育作为党员干部的必修课,通过开展党风廉政教育培训、党支部书记培训等多种形式,教育党员干部坚定理想信念,夯实廉洁根基,做到严以用权,不断推进企业党风廉政建设与惩治和预防腐败体系建设,努力营造风清气正的干事创业环境。

陈潇 李海波



日前,铜冠铜箔公司党支部组织开展了以“规范党员干部网络行为”为主题的党日活动,并进行了签名宣誓仪式。该党支部充分发挥党员干部模范带头作用,严守网络行为底线,弘扬新时代新风尚,鼓励全体党员讲规矩、有纪律、守底线,努力营造清朗向上的网络舆论环境。

陈幸欣 刘汤青 摄



日前,冬瓜山铜矿组织第六批近50名新老党员前往金寨县革命烈士陵园接受革命传统教育,感悟红色之旅,不忘初心,牢记使命。在革命烈士纪念馆前,党员们重温了入党誓词,铮铮誓言久久回荡,表达了全体党员“不忘初心、牢记使命”的坚定政治信念。

杨金谋 摄



日前,铜冠(庐江)矿业公司组织人员,对尾矿库尾砂管线的全面排查,查看尾砂管线的运行状况,并做好巡检记录,确保选矿尾砂安全输送。图为这个公司选矿车间职工正在对管线联结螺丝进行紧固。

邢应甜 张叶 摄